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Kmetijstvo. 

Roj i . 
Kakor drugi stanovi, tako se mudi tudi čebelar, 

ki je večinoma kmetovalec rad zunaj v naravi, da 
gleda krasno, tako modro urejeno stvarstvo božje in 
diha blagi vonj kipeče cvetane. Katero čebelarsko 
srce bi se ne vzradostilo ter navdalo hvale Stvarniku-
Bogu podobno žgolečemu škrjančku v nebesnih vi
šavah ko naletava na nebroj medunosnih rastlin in 
vidi na vsaki izmej njih čebelico pri marljivem delu, 
kako skrbi za blagor svojega gospodarja in vsesava 
sladki, pri vsaki hiši neizogibno potrebni med? Še 
bolj vesel je pa čebelar, ko, vrnivši se domov, ugleda 
na veji košate cvetoče hruške obilen lep roj. Urno 
poišče svojo rojelovno vršo, prinese vže pripravljen 
panj, da spravi roj v nove stanovanje. 

Pri rojenji čebel pridejo v poštev nekatere stvari, 
na katere se mora čebelar ozirati, ako noče imeti 
velike škode. Nanje naj v sledečem na kratko opo
zorimo. 

Zajeti roji pogostokrat uidejo iz svojega novega 
domovanja. Da to zabraniš, ogrebi v panj, ki nima 
nikakega slabega duha in ki je popolnoma snažen. 
Ako moreš dati panju zadelan sat, ti bo vidno na
predoval. Ker imajo roji živo potrebo, da stavijo satje, 
zato jim ne smemo ustavljati samih gotovih, vže iz 
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delanih satov; praznih okvirjev, ki imajo samo satne 
začetke, pa jim tudi ne dajajmo nad pet, ali največ 
šest, za katerimi naj pride takoj stekleno okence ali 
mrežica in lesena deska, ki imajo nalogo zadržati 
toploto, da ne uide, ker je hlad zelo na potu stavbi 
satja in razvoju zalege. Ko so okvirci vže dozidani 
in ako je pričakovati še bogate medene paše, potem 
obesimo še eden ali dva okvirca v panj, in sicer 
tako, da pride en okvir pred tretji sat od spredaj in 
drugi za njim, ker čebele v gnjezdu ne trpijo nobenih 
praznin, ampak jih urno izpolnijo. Ne smemo pa 
pozabiti dati okvircem vselej satne začetke, da čebele 
pravilno napravijo satje. Ako opazimo, da kak sat 
ne gre pravilno od rok čebelam, moramo koj poseči 
vmes in pogrešek popraviti, kajti zakrivljeno in 
povprek stavljeno satje dela pri premakljivih panjovih 
samo veliko zgago. 

Ako dene m o v kak panj satne koso ve različne 
velikosti, tedaj obesimo manjše bolj spredaj pri žrelcu 
in večje bolj zadaj; to pa zato, ker čebele v spred
njem delu veliko hitreje stavijo, nego v zadnjem. 
Seveda satni začetki ne smejo imeti duha po miših, 
urinu (scalnici) itd., kajti v tem slučaju bi se roj 
lepo zahvalil za ponujano stanovanje in poslovil. Ko 
je ves roj v panju, nesi ga takoj na odločeno mesto 
v ulnjak, ne postavljaj ga pa pod ali nad ali celo 
poleg materinega panja, ker bi se pri prvih izletih 
veliko rojevih čebel pomotoma vrnilo v stari panj. 

Prvenci ali prvi roji pridejo najraje kako so
parno, toplo, mirno opoldne, za katerim rada nastopi 
nevihta ali deževni dnevi. Ako čebele vsled slabega 
vremena ne morejo na pašo, jim v treh dneh poide 
ves živež, ki so ga prinesle kot roj seboj za doto in 
če jim ne pomagamo čebelarji, morajo poginiti. Celo 
o lepih dnevih moramo podpirati roje z medom, ako 
je paša zelo pičla. To je temeljni kamen uspešne 
čebeloreje. Le pri obilni paši nima pitanje rojev no
benega pomena. Tudi moramo opomniti, da se roji 
ne smejo nikoli pitati precej prvi večer, ker naravni 
roj vzame seboj vselej brašna za tri dni na pot. Ako 
bi roj pred časom pitali, utegnil bi nam takorekoč 
iz gole objestnosti drugi dan odnesti pete. Zato po-
kladajmo šele tretji večer po roiitvi. Žal, da. mnogi 
začetniki o kakem pitanju rojev ne marajo nič slišati. 
Kdor pita, ta bo kmalu z veseljem opazil, kako urno 
napreduje izdelavanje satja in zalege. 

Da ne nastane ropanje, ne svetujemo mazati 
paDJev od znotraj z medom; veliko boljša v ta namen 
je melisa, bela kopriva ali kaka druga medonosna 
rastlina. 

Majhnih in poznih rojev naj začetnik niti za
stonj ne jemlje, ker ne bo imel ž njimi druzega nego 
jezo in stroške. 

Ako imamo v ulnjaku panjove z neoplojeno 
matico, zaznamujmo jih z majhnimi šopki ali s kako 
pisanobarvano rečjo, da more mlada matica po ženi-

tovanjskem izletu lahko najti zopet svoj panj: kajti 
ako se zmoti in zaide v sosednji panj, jo tamkaj 
brez usmiljenja zabodejo do smrti. Ker se mlade 
kraljice na svatovskem izletu tako rade poizgube ali 
jih ptice pozobljejo, zato preglejmo poznejše roje in 
starce od časa do časa, je-li imajo matice. Ako opa
zimo zalego, smo lahko mirni, matica je pri hiši. 

Da in kako je treba pozne roje, ako nimajo v 
septembru dovolj ljudstva in živeža, družiti, o tem 
hočemo poročati enkrat v jeseni ob zato primernem 
času. 

Danes le še kličemo: Kmetovalec, pečaj se 
pridno s čebelarstvom, ki upliva tako blagodejno na 
srce in značaj človekov! — o — 


